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Az O rszágos Szövetség kongresszusa Székesfehérvárott
Az őskoronázó  város hagyo­

mányos vendégszeretettel látta tör­
ténelmi falai között a Magyar S z á l ­
lodások, Vendéglősök és Korcs- 
márosok O rszágos  Szövetsége 
tagjait. Már szeptember 5-én, 6-án 
igen sokan megérkeztek k a r tá r ­
saink közül, hogy megismerked­
jenek a város nevezetességeivel is.

A kongresszusi programul első 
pontja a Magyar Király szállodá­
ban tartott

Dunántúli  Vendéglős  
S zö v e tség  gyűlése

Dunántúl minden vidékéről é r ­
keztek erre a gyűlésre vendéglő­
sök és a termet majdnem teljesen 
megtöltötték. A gyűlést Héjj Imre, 
a dunántúli szövetség elnöke nyi­
totta meg, aki meleghangú beszéd­
ben üdvözölvén kartársaif, meg­
indokolta, hogy az egy éve alakult | 
szövetség azért  tartja első vándor­
gyűlését Székesfehérvárott Győr 
helyett, hogy egybekapcsolják az 
országos kongresszussal és ezál­
tal a tagokat megmentsék újabb 
utazási költségektől és kiadásoktól.

Ezután Szőllössy  Ferenc főtitkár 
ismertette az  első év szervező 
munkáját, amely nagy erővel és 
szép eredménnyel folyt, úgy, hogy 
már Dunántúlnak majdnem minden 
része megalakította a helyi c so­
portokat és tagja lett a szövetség­
nek. Kifejtette a Szövetség pro- 
grammját, mely a kczös érdekek, 
jogok védelmében kulminál, a tö­
mörülés ereje által alátámasztva.

A főtitkári jelentés tudomásul 
vétele után egyes tagok egyéni 
panaszaikat terjesztették elő, am e­
lyeket pontról-pontra letárgyaltak 
és illetékes helyeken leendő elin­
tézés végett az igazgató tanács  
körébe utaltak. A nagygyűlés fél 
hét óra tájban végződött.

Ism erkedő estélyt  
rendezett a Pörzse-féle vendéglő 
kerthelyiségében a helyi rendező­
bizottság. mely a legjobb hangu­
latban folyt le. Több kongresszusi  
tag feleségével együtt jelent meg.
A kitűnő vacsora  és italok mellett 
szórakozó társaságnak  az Iparos 
Dalkör gyönyörű bordalokat éne­
kelt viharos tetszés mellett. A ven­
dégeket Héjj Imre elnök üdvözölte 
a székesfehérvári szakfestülef ne­
vében, Még több pohárköszöntő

is hangzott el. Éjfél után a társa­
ság egy része a Preszíhelyi-féle 
vendéglőben, másik része pedig a 
Magyar Királyban folytatta a mula­
tozást.

Szeptember 7-én reggel érkezett 
meg a bpesfi elnökség a karíársak 
egyrészével; Héjj Imre helyi elnök 

i és Sztankcvits dános városi taná­
csos üdvözölte őket rövid beszéd­
ben, melyekre Keszey Vince buda­
pesti elnök válaszolt, kiemelve a 
kongresszus jelentőségét. Ezután 
szállásaikra vonultak.

Az o r szá g o s  szövetség
délelőtt 11 órakor kezdte meg 
kétnapos kongreszszusáí a Vár- 
megyeháza dísztermében. Az or­
szágos  kongresszus megnyitása 1 
előtt Ma lesik Ferenc elnöklete alatt 

a Szállodások, Vendéglősök, 
Kávésok Nyugdíjintézetének alap- 
szabálymódositó közgyűlését. — 
Elnöki megnyitó után Bolgár 
Menyhért titkár terjesztette elő 
az egyesület vagyoni helyzeté­
ről és a f. évben megkezdett reor­
ganizáció eddigi e'edményéről 
szóló részletes jelentését. Ezután 
az  alapszabályok megfelelő módo­
sítása által a közgyűlés a biztosít­
ható nyugdíj minimumát az eddigi 
1000. pengőről évi 600- pen­
gőre redukálta, azért mivel a bizto­
sítható mininum a háború előtt is 
600.— korona volt, másrészt pedig 
ezáltal még a I gszerényebb jöve­
delmű szakmabeli alkalmazottak 
belépése is lehetővé válik. Keszey \ 
Vince a budapesti Szállodás. Ven­
déglős Ipartestület és az Országos 
Szövetség elnöke lelkes szavakkal 
buzdította a Kartársakat az egye­
sület támogatására és kérte őket, 
hogy alkalmazottaikat is a belé­
pésre buzdítsák. — Mészáros Győző 
a budapesti Kávésipartesíület el­
nöke kartársai nevében is a leg­
messzebbmenő támogatást Ígérte 
és az  egyesület feltétlen létjogo­
sultságát és szociális jelentőségét 
méltatta. Herceg Ferenc felszólalása 
után végül az igazgatóság a Fel- 
iigyelőbizotfság kiegészítése követ­
keze tt : Alelnökké: Mészáros Győ­
zőt, Ellenőrré: Dénes Mártont. 
Igazgatósági tagokká: Dökker Fe­
rencet. Steuer Marcellí, Bodó 
Adolfot és Síurza Károlyt, a Fel- 
ügyelőbizoííság tagjává pedig:

Edelmann Sándort választották 
meg. A nyugdijegyesüleí gyűlése 
után fél 12 óra tájban vette kez­
detét Keszey Vince országos  elnök 
elnökletével

a kon g resszu s .
Mielőtt az  elnök megnyitotta az 
ülést, gróf Széchenyi Viktor főispán 
lelkes éljenzés közben lépett a te­
rembe,hogya vendéglősök országos 
gyűlésén részívegyen. Ott volt még a 
város nevében iipcsey  Lajos h. 
polgármester, Sztankovits János  
tanácsnok, Te/ler Gyula kerületi 
rendőrfőkapitány, Jónás Béla 
rendőrfőtanácsos a kapitányság 
vezetője, dr. Halassy Lajos városi 
jegyző, a vármegyét dr. Balassa 
főjegyző képviselte. A győri ipar­
kamarát Kariko Imre képviselte.

Keszey Vince szép szavak kísére­
tében nyitotta meg a kongresszus 
első napi tanácskozását,  majd 
köszönetét mondott a notabilifások 
megjelenéséért. Mintegy há rom ­
száz  főnyi hallgatóság jelent meg 
a kongresszus idejére a v: rmegye- 
háza dísztermében. Nemcsak a 
fővárosból, hanem az ország min­
den részéből összesereglett kávé­
sok és vendéglősök vezetőférfiai 
közül ott láttuk még Keszey Vince 
elnökön kívül Palkovics Ede 
kormányfőtanácsost,  Mészáros 
Győzőt, a budapesti kávés ipar- 
testület elnökét, Malosik Ferencet, 
a budapesti vendéglős ipaiiestület 
alelnökéf, Walter Károly országos  
szövetségi főtitkárt és még többeket.

Walter Károly főtitkár terjesztette 
titkári jelentését a kongresszus elé. 
mely részletesen foglalkozott a ven­
déglős ésszállodaipar,illetve annak 
szövetsége múlt évi eseményeivel.

A titkári jelentés után Mészáros 
Győző beszélt, aki azt kérte, hogy 
mivel a kávésok, szállodások és 
vendéglősök között az o rszágos 
egyesület kebelében különbség nin 
csen, kéri, hogy a tagok minél 
teljesebben tömörüljenek egy fá 
borban. Ebben a szellemben üdvö­
zölte Székesfehérvár történelmi 
falai között a megjelenteket. Utána 
dr. Kariko Imre szólalt fel és mint 
a győri keresk. és iparkamara 
titkára reflektált a titkári jelentés 
egyik pontjára és felvilágosította 
bizonyos dolgokról a közgyűlést. 
Utána Héjj Imre a Fejérmegyei és
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Székesfehérvári Vendéglősök el­
nöke beszélt, aki indítványozta, 
hogy az egyesület vezetőinek a 
múlt évben kifejtett kitűnő mun­
kásságukért  a közgyűlés jegyző- 
könyvi köszönetét szavazzon meg. 
A helyesléssel fogadott indítvány 
után Walter Károly ismertette a 
pénztári jelentést, mely szerint az 
o rszágos egyesület múlt évi bevé­
tele 41.382.050 korona, kiadás
40.884.000 34 korona volt, tisztán 
498.050 felesleg mutatkozott. A 
pénztári jelentés után Ma lesik Fe­
renc terjesztette elő javaslatát, 
melyben az 1924. évi IX. t.-c. bor­
törvény egyes pontjainak meqvál- 
toztatását kéri, melyet a közgyűlés 
egvhangulag fogadott el.

Utána Maidlinger István buda­
pesti vendéglős beszélt, aki kifo­
gást emelt az ellen, hogy olyan 
emberek is kapnak iialmérési enge­
délyt, akik nem szakképzett iparosok.

Keszey Vince elnök válaszolt a 
felszólalónak és kijelentette, hogy 
a szakbizottság csak a kávés vagy 
vendéglői szakma kitanulására 
vonatkozik, az államnak azonban 
joga van bárki szám ára  iialmérési 
engedélvt adni, ebbe a vendéglősök 
egyesülete bele nem szólhat, kü­
lönben is méltányosnak tartja, ha 
hadirokkantak, vagy a háborúban 
érdemeket szerzetteknek az  állam 
italmérési engedélyt ad és kérte a 
tagokat, hogy ezt ne rójják fel a 
kormány hibájául.

László József győri vendéglős 
felszólalása után Walter Károly 
főtitkár emelkedett szólásra és 
felolvasta Glück Frigyes kormány­
főtanácsosnak, az egyesület disz- 
elnökének a kongresszus elnöksé­
géhez küldött táviratát, mely igy 
s z ó l :

— Építkezésem miatt sajnálom, 
hogy nem lehetek veletek. Isten 
áldását kérem nagy munkátokra. 
Glück Frigyes.

A távirat felolvasását éljenzéssel 
fogadta a kongresszus közönsége, 
majd Sturza Károly igazgatóta­
nácsi tag javasolta az  1924. évi 
XII. t.-c. egyes ma már meg nem 
felelő pontjainak revízió alá vé­
telét, illetve sürgős megváltozta­
tását.

Részletes ismertetése után az 
alábbi határozati javaslatot (erjesz­
tette a kongresszus elé.

„Mondja ki a közgyűlés, hogy 
kívánja a kereskedelemügyi mi­
nisztertől, hogy az  1924. í.-c.-nek 
a vendéglősipart sértő pontjainak 
megváltoztatása miatt a vendég­
lősök vezető szakférfiainak meg­
hallgatására ankétot hívjon össze 
és a helytelen pontok megváltoz­
tatására szükséges lépéseket azon­
nal tegye meg"

Palkovics Ede kormányfőtaná­
csos, majd László József hozzá­
szólása után a közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel fogadta el a 
határozati javaslatot.

Szőllóssy Ferenc a fejérmegyei 
vendéglős ipari szakosztály  tb. 
főtitkára az  italmérési törvény 
sérelmes pontjait tárta fel, amelyek 
nem védelmezik, csak büntetik az 
iíalmérőkeí. Ez a helyzet a sz e ­
zonengedélyek megadásánál, al­
kalmi engedélyek megadásánál, 
mikor a falubeli vendéglősöket 
vásárok alkalmával mellőzik s 
idegenből jöftnek adják például a 
lacikonyha felállításának jogát. 
Határozati javaslatot olvas fel, 
amit Škraba József (Győr) olymó­
don kíván kiegészíteni, hogy a 
hatóságok a törvény azt a pontját 
is szigorúan gyakorolják, amely 
a vendéglős iparengedély kiadását 
csak akkor engedélyezi, ha az  uj 
jog más vendéglős létérdekét nem 
veszélyezteti.

Az elnök üdvös tanácsokat,  útba­
igazításokat adott ezután a kon­
gresszusnak, hogy a törvényt min­
denki tartsa be.

Dr. Molnár Dezső jogtanácsos 
volt a negyedik előadó. Ő az  ipar- 
testületeknek hatósági joggal le- 

! endő felruházása s az iparfesíüle- 
i tek jogkörének kiterjesztése érde- 
j kében beszélt és terjesztett be 

határozati javaslatot.
Német Aladár igazgatótanácsi 

tag nagy feltűnés közepette beszélt 
„a bürokratikus formaságok" el­
len, amelyekkel az idegeneket z a k ­
latják. Egyszerűsíteni kell a beje­
lentést, angol mintára. El kell 
törölni az idegenforgalmi járulékot. 
Enyhíteni kell az  adózási rend­
szeren, mert e miatt nem lehet 
eléggé modernizálni a szállodákat.  
Indítványozza, hogy járjanak el, 
minél kevésbé zaklassák az  ide­
geneket és bizonyos szállodák 
hatósági jellegét szüntessék meg, 
a székesfőváros szállóját adják 
bérbe kipróbált hozzáértőknek.

Ascber Sándor tiltakozik a ka ­
tonai beszállásolások tervei ellen. 
A városok túlzottan igénybeveszik 
a szállókat, nemcsak átvonuló, de 
állandó lakók szám ára  is.

Bánó Dezső túlzottnak mondja 
, Német Aladár kívánságait. Az 
i idegenforgalmi járulékra mégszük- 

ség van, a nagyarányú propa­
ganda érdekében, amely ma már 
soha nem is álmodott számú ide­
geneket hozott ide. Nálunk nem­
csak azért fontos az idegenforga­
lom, mert óriási gazdasági elő­
nyökkel jár, hanem külön azért is, 
mivel a külfölddel megismerteti a 
Magyarországgal történt igazság­
talanságot. A szállodások propa­
gandája rendkívül fontos, amint az 
Idegenforgalmi Szövetség és Hi­
vatal akciói során minden nap 
tapasztalja. Némettel szemben meg 
kell védeni a fővárost, amely ma 
oly szépen dolgozik és nem s z a ­
bad elfelednünk, hogy Ripka fő­
polgármester kezdése milyen im­
pozáns arányokat teremtett. Né­
metnek azt az indítványát, hogy a

bejelentőlap díjtalan legyen, az 
iialmérési engedélyek kiadását 
gyorsítsák és a beruházó szállodák 
adókedvezmény (kapjanak, továbbá 
hogy a főváros szállójának bérbe­
adását kérjék, elfogadták.

Patat Lajos igazgatótanácsi tag 
terjesztett be ezután javaslatot az 
egyfázisú forgalmiadó behozatala, 
a fényüzési és fogyasztási adónak 
a vendéglőkben való eltörlése, az 
uzsorabirósáqok megszüntetése, a 
folyamatban levő uzsoraperek be­
szüntetése és az  uzsorabiróságok 
által elitéltek megkegyelmezése 
dolgában. A kongresszus egyhan­
gúlag magáévá tette a javaslatot.

Utolsó előadó volt Walter Károly 
főtitkár, aki uj szakiskolák felállí­
tására és a meglevők fejlesztésére 
tett javaslatot, melyet elfogadtak.

A kongresszus elnöke bejelen­
tette, hogy az elfogadott javaslato­
kat memorandumba foglalva cl jut­
tat iák a kormányhoz, azután kihir­
dette, hogy a kongresszust másnap

Balafortfüreden folytatják.
Kéffelől érkeztek délelőtt Balafon- 

füredre a szállodások és vendég­
lősök. Többszázfőnyi nagyobb cso­
portjuk Keszey Vince elnök veze­
tése alatt Siófokon át érkezett, 
ahová küldöttség ment és fellobo­
gózott külön hajó hozta át a Bala­
tonon a vendégeket.

Miután felvonultak a Grand Hotel 
nagytermébe, Keszey Vince elnök 
nyitóba meg a nagygyűlést, amely 
először Pothermere lordot üdvö­
zölte, majd Pipka Ferenc főpolgár­
mestert, mint aki az  idegenforga­
lom érdekében oly nagy munkát 
végez, továbbá a budapesti sajtót, 
amely állandóan önzetlen sz impá­
tiával segíti a szállodai és általá­
ban idegenforgalmi törekvéseket. 
Kurtz Béla, a Szent Gellérí-szálló 
igazgatójának javaslatát 'Walter 
Károly főtitkár mutattabe a magyar 
szállodák modernizálásáról, uj 
szállók építéséről és az adóked­
vezmények, valamint olcsó hitelek 
kieszközléséről. Az indítvány sze ­
rint sürgősen felkérik a kormányt 
olcsó és hosszúlejáratú kölcsönök 
engedélyezésére, a mérnöki és 
építészi egyesületeket pedig arra, 
hogy uj szállófipusok tervezésére 
tűzzenek ki pályázatokat.

Bánó Dezső, Balafonfüred vezér­
igazgatója, a hitelkérdés megoldá- 
sáliak,, sürgősségét fejtegette.

Őszintén meg kell vallani — 
hangsúlyozta , hogy rosszked 
viien távozik az  a vendég, akit 
nem tudnak a mai követelmények­
nek megfelelően kielégíteni és többé 
nem is tudják azután visszacsábí­
tani. Nagyon sajnálatos az, hogy a 
kormánytényezők jóformán figye­
lemre sem méltatják ezt a mai ía 
nácskozást és egyedül a szállo­
dásokra, vendéglősökre, gyógyfür- 
dősökre bízzák a súlyos problé­
mák megoldását,  hogy azután a



végén csak mint a haszon lefölözői 
jelenjenek meg. Magyarországon 
ma jóformán csak 10 — 12 olyan 
szálló van, amely a nagyobb igé­
nyeket kieíégiti és a leglelkesebb 
propaganda hatását is lerontja sok 
szállodának siralmas állapota.

Pci/kovics Ede alelnök, kormány- 
főtanácsos feltétlenül szükségesnek 
mondja az állami támogatást,  minél 
nagyobb adóelengedést és hitel­
nyújtást, ha igazán nagy idegen- 
forgalmat jól akarnak lebonyolí­
tani. Külföldön elismerték és tudják 
ezt; Becsben a szállóipar több mint 
120 milliárdnyi támogatást kapott. 
Mindenkinek tisztában kell lennie 
azzal,  hogy az idegenforgalom 
M agyarországra  nézve mily nagy 
gazdasági kérdés. Az idegenfor­
galmi Szövetség által rendezett 
júniusi nagygyűlés, amelyet az  
o rszág  városai tartottak — ugyan­
csak Balafonfüreden —, már ki­
mondta, hogy a vidéki városokat 
szállók építésére hívják fel. A Bu­
dapesti Szállodások és Vendéglő­
sök Iparíestülete megkeresésre sz í­
vesen ad építkezési szak tanácso­
kat és közbejár, hogy az  uj szá l­
lókat szakemberek béreljék. Még 
egy részletkérdés, de fontos az, 
hogy az  uj szállókat auíógarázsok- 
kal is lássák el.

A közgyűlés Kurfz javaslatát 
Bánó és Palkovics kiegészítései 
alapján egyhangúlag elfogadta.

Molnár Sz. Dezső dr. az ingójel­
zálogról tartott előadást. Kimutatta, 
hogy a mai ferde helyzetben vi­
szonylag szegény ember, ha bá r­
mily kis családi házikója volt, kap­
hatott szolid kölcsönt, mig a szá l­
lodás, akinek berendezése sok 
milliárdot érhet, az ingóhiíel jogi 
rendezetlensége miatt ki van szol­
gáltatva uzsorásoknak. Javasolja, 
hogy a közgyűlés örömmel üdvö­
zölje az uj ingójelzálogos törvény­
tervezetet. Bánó Dezső szólalt fel 
ezután és elmondta, hogy már be­
terjesztették a parlamenthez az  in­
gójelzálog törvénytervezetét, de 
most nagy szükség van arra, hogy 
minél előbb le is tárgyalják a ter­
vezetet. Ezért indítványozza, hogy 
az  illetékes minisztereket kérjék 
fel a sürgősség kimondására, hogy 
már a parlament idei őszi ülés­
szakában  letárgyalják a javaslatot. 
Enélkül szó sem lehet a magyar 
szállodai és fürdőipar nagyarányú 
fejlesztéséről. Hasonló értelemben 
szólaltak fel Bálint Hugó és Nemet 
Aladár.

Stein Sándor dr. a Roval-száHó 
igazgatója fontos idegenforgalmi 
adatokat sorolt fel, amelyek a buda­
pesti idegenforgalom meglepőemel­
kedését bizonyítják. Ma már igazán 
megfordulnak itt angolok, németek, 
franciák, amerikaiak egyformán. 
Kiderült, hogy valóban érdemes 
széleskörű propagandát csinálni, 
ennek érdekében javasolja.hogy ne- 
csak Budapesten, hanem immár
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A kávéházi főzés 
kérdésében

közel a béke a testvériparok között. 
Mint ismeretes a vendéglősök állás­
pontja a kávéházi főzés kérdésében 
elejétől fogva az volt, amit az ipar­
törvény és a vonatkozó rendeletek 
is világosan körülírtak, vagyis meleg 
ételeket főzni csak külön erre a 
célra szolgáló helyiségben (konyhá­
ban) szabad! Ezen egészségügyi 
szempontból különösen fontos felté­
telnek csak kevés cafre-restaurant 
tudott megfelelni — és ilyen kony­
hák felállítása bizony meglehetős 
áldozatkészséget követel. A testvér 
ipartestületek sokat harcoltak, depu- 
tációztak és sok értékes energiát pa­
zaroltak a kérdés általános megelé­
gedésre való megoldása érdekében; 
már úgy látszott hiába, mikor végre 
leültek a zöld asztal mellé tárgyalni. 
Két hete, hogy megindultak ezek a 
tárgyalások egy közös értekezlet for­
májában, amelyen mindjárt kiderült, 
hogy nincs is olyan mély szakadék

a két felfogás között, mint azt az 
eddigi összecsapások mutatták. Segí­
tett a belátáshoz a tények felisme­
rése; zsíros és a legkülömbözőbb 
illatokat árasztó ételeket még sem 
lehet az igen kényes tej vagy a még 
érzékenyebb kávé mellett késziteni. 
A közös konyha nemcsak debusztáló, 
de határozottan antihigénikus és 
mint ilyen egyenesen káros a köz- 
egészségügyre. A sokszor felhozott 
külföldi példák, amelyek szerint ott 
a caffe-restaurantok igen elszapo­
rodtak, nem igen vonatkoztatható 
reánk; hiszen igy voltak a „Bar," a 
„Buffet" stb. importált vállalkozások 
is, amelyek külföldön virágzottak s 
nálunk kimúltak!

Két Ízben ültek össze közös érte­
kezletre a vendéglősök és kávésok 
megbízottai és ma már csaknem 
minden vitás pont felett megegyez­
tek Azt lehet mondani, hogy a 
kávés- és vendéglösipartársulat máris 
megegyezett, mindössze néhány for­
mai kérdés elintézése maradt hátra.

A nyilvánosságnak K e sze ly  Vince 
a vendéglős ipartestület elnöke a kö­
vetkezőket mondotta:

— Momentán még nem tudok 
sokat mondani, még hátra van né­
hány pontnak az elintézése. Már két 
együttes értekezletet tartottunk a ká­
vésokkal, az értekezletek anyagát a 
két ipartestület elöljárósága ele kel- 
lett vinni, amelyektől újabb n eg- 
bizásokat kapott a két ipartestület 
elnöksége azzal, hogy a bemutatott 
pontokat szankcionálják.

M é szá ro s  Győző, a kávésipar- 
testület elnöke, a következőket mon­
dotta:

— Mi is átéreztük annak a szük­
ségességét, hogy a kávéházi főzés 
ügye, nyugvópontra kerüljön és bár 
mi is át vagyunk hatva attól, hogy 
a fennállott törvények és rendeletek 
szerint semmi szüksége sem forog 
fenn annak, hogy a kávéházi jellegű 
főzés terén változtassunk, de a 
testvériparral szemben táplált baráti 
és kartársi érzésünk alapján, a ven­
déglői kartársak által hangoztatott 
egvenlő teherviselés elve szerint a 
külön vendéglői konyha rendszerét 
esetleg magunkévá tudjuk tenni A 
kávésipar, valamint a vendéglősipar 
vezetősége ennek a kérdésében tár­
gyalt, megállapodásra jutott és ezen 
megállapodás perfektuálásához csak 
mindkét ipartestület elöljáróságának 
hozzájárulása kell. Értesülésünk sze­
rint a vendéglösipartestület elöljáró- 
sága már elfogadta a tárgyalóbizott­
ság megállapodásait, a teljes meg­
értő béke eléréséhez még a kávés- 
ipartestület elöljáróságának hozzá 
járulása kell. A külön konyhai fel-
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szerelés súlyos terheket jelent a kávé­
sokra. De ismétlem, a kartársi együtt­
érzés alapján a kávésok hajlandók 
ezt a megállapodást szankcionálni.

Az O rszágos Vendéglős 
és Horcsmáros kon­
gresszus Sopronban

szeptember hó 21-én szerdán d. e. 
10 órakor fog megtartatni a város­
háza dísztermében.

A kongresszuson előzetes be- j 
jelentés m ellett rész t vehet m in ­
den fogadós-, vendéglős-, korcs- 
m dros-ipartd rsu la t vagy szak­
osztály képviselőié, valam int 
minden önálló vendéglős és 
korcsmdros.

A kongresszus és vele kapcsola­
tos borkiállítás fővédnöke dr. Herr- 
mann Miksa m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter, a védnökök: vitéz dr. 
Simon Elemér, Sopronniegye főis­
pánja, Géway-Wolf Lajos alispán, 
dr. Thurner Mihály, Sopron polgár- 
mestere, Langer Jenő ni. kir. pénz- 
iigyiga7gató, Spiegel Siegfried m. 
kir. kormányfőtanácsos, a soproni 
kereskedelmi és iparkamara elnöke, 
Zakariás rendőrfőkapitány, dr. Östör 
József országgyűlési képviselő, Holl 
Jenő, Gysev. igazgatója, Kinitzky 
Antal, a soproni ipartestület elnöke 
és Madarász Gyula, soproni sörgyár 
igazgatója.
A kongresszus tá rgysoroza ta :

1. Elnöki megnyitó.
2. Az italmérési törvény némely 

szakaszának módosítása,
a fűszeresek, szatócsok korlátolt 

italmérésének eltörlése, 
az italmérési illetékek és borital- 

adó leszállítása, illetve eltörlése, 
az egyfázisú forgalmiadó behoza­

tala, a fényüzési adó eltörlése.
3. Az ipartestületi reformmal kap­

csolatban a társulati kényszer kimon­
dása : a korcsmárosiparnak képesí­
téshez való kötése,

a kifőzök elleni állási.iglalás.
4. A bortörvény végrehajtására 

kiadott utasítás némely szakaszának 
módosítása.

5. A vendéglői, korcsmái és kávé­
házi zárórák lörvényes szabályozása 
A korcsmák vasárnapi zárása.

6. Idegenforgalmi kérdések, a 
vízumkényszer eltörlése, a határ- 
átlépés könnyítése.

7. A vendéglős- és korcsmárosipar 
gazdasági kérdései.

8. A vendéglősök és korcsmárosok 
aggkori ellátása (nyugdíj ügye).
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9. Indítványok. (A tárgysorozat 
kibővítése fentartva.)

10. A jövő évi kongresszus helyé­
nek megválasztása.

Tájékozás: A kongresszust előző 
napon, 1927 szeptember 20-án, a 
vendégek fogadtatása; 21-én a 
kongresszusi tanácskozások befeje­
zése után ebéd elosztva a különféle 
vendéglőkben, utána sörgyár meg­
tekintése és kisebb kirándulások. Az 
elosztott étkezést azért szerveztük, 
mert nem akarunk senkit sem egy 
diszebéd költségeivel megterhelni. 
Szeptember 22-én egésznapos kirán­
dulások Brennbergbányára, Hab­
fürdőbe, a Fertőtóhoz, tetszésszerinti 
helyekre.

Hogyan lehet Sopronba  
utazn i?  Azok a karfársak, akik 
a soproni kongresszusra Buda­
pesten át utaznak, a Keleti pálya­
udvarról reggel 8 óra Ő5 perckor 
indulhatnak. Győrbe érkeznek éjfél 
után 2 órakor, ahonnan reggel 
5'45 perckor indulhatnak és reggel
8 óra 35 perckor érkeznek Sop­
ronba. Sokkal kellemesebb a Bu­
dapestről reggel 8 óra 10 perckor 
induló személyvonattal indulni, 
amelynek közvetlen kocsija van 
Sopronig és oda d. u. // órakor 
érkezik. Budapestről reggel indul
9 óra 20 perckor egy gyorsvonat, 
amely 12.06 perckor van Győrben, 
onnan sinautóval 10 perc múlva 
indulható Sopronba, de erre a 
közlekedési eszközre  semmi ked­
vezmény nem érvényes, igy tehát 
ennek a gyorsvonatnak csak az 
1 óra és 22 perckor Győrből in­
duló személyvonatnak van csatla­
kozása.  Budapest Sopron III. 
osztályú személyvonat 9 pengő, 
Budapest Győr gyorsvonat, onnan 
Sopronig személvvonat 14 pengő 
80 fillér a rendes személydijsza- 
bás szerint. Sopronba utazható a 
Déli vasúttal,’is és pedig Budapest 
Székesfehérvár Siófok Nagyka­
nizsa -Szombathelyen át. Ez az 
ut a Balaton mellett visz, azonban 
csak gyorsvonattal ajánlatos meg­
tenni.

Tanonciskolái bizonyítványok 
kiadása. Az iparostanonciskolai 
szervezet módositásaképen a kultusz- 
miniszter elrendelte, miszerint a 
munkaadó felszabaduló tanoncáuak 
a tanonciskolái bizonyítványt a 
tanoncszerződés lejárta előtt legfeljebb 
csak három héttel kérheti. A tan­
kötelezettség a felszabaduló tanoncra 
nézve a felszabadulás napjáig fennáll. 
Ezzel a miniszter e’ejét akarja venni 
annak, hegy ideje előtti felszabadítás 
az iskola látogatása alóli mentesülés 
céljából eszközöltessék.

Egy hasábos hirdetés mm-hénf 24 fillér

A k o n g resszu sok  városa  volt 
a közelmúlt napokban Budapest. 
A zoológusok, a református pres­
biterek, a német pályamesferek és 
a német gyermekorvosok tartották 
a magyar fővárosban kongresszu­
saikat. Körülbelüli számítással  
ezeröfszáz-kéíezer főnyi idegen 
tartózkodott ezekben a napokban 
nálunk ; ha csak a kongresszusok 
tagjait számoljuk és ez is nagy 
eredmény; idegenforgalmi szem ­
pontból épp úgy mint gazdasági­
lag. Kétezer idegen, kétezer újabb 
barátját jelenti Magyarországnak 
és legalább még egyszer ennyi 
olyan külföldit jelent, aki a Buda­
pestről hazatérő idegenek elbeszé­
lései nyomán érdeklődni kezd 

I Magyarország és szépséges fővá­
rosa iránt. Itt válik az idegenfor­
galom hasznos gazdasági ténye­
zővé, a szállodás vendéglős iparra 
vonatkozólag is jelentőssé. Buda­
pestet mintha a jó Isten is arra  
teremtette volna, hogy a tudomány 
és művészet nemzetközi találko­
zóinak színhelye legyen. Csodá­
latos és az egész világon szinte 
páratlan szépségű fekvése, amely 
lehetővé teszi, hogy nagyváros és 
üdülőhely lehessen egyszerre, 
könnyű és gyors megközelíthető­
sége, amely Kelet, Nyugat és Dél 
igazi kapujává avatja, szellemi 
semlegessége, amellyel a nemzet­
közi kultura és civilizáció minden 
áramlatát részrehajlás nélkül ol­
vasztja magába városi élete, — 
mindez a sok fontos körülmény 
olyan szerencsés összhangban 
játszik össze Budapesten, hogy 
nem kell semmiféle különösebb 
lokálpatriotizmus elfogultságába 
esnünk, ha Budapestben a jövendő 
kongresszusi városát  látjuk. Ezek­
nek a most oly élénken zajló kon­
gresszusi napoknak külső képe 
úgyszólván bele is ringat bennün­
ket ebbe a szép és tán nem is 
túlságosan merész illúzióba, amely­
nek megvalósulása a magyar 
szállodás-vendéglős és kávésipar­
nak soha nem álmodott nagyszerű 
jövőt teremtene.

Októberre uj városi vám ha­
tárok lesznek. A főváros Külterü­
lete óriási arányokban fejlődött, de 
erről a vámhivatalok nem vettek 
tudomást. Sok bosszúság, kelle­
metlenség és kár háramlót! ebből 
az anakronizmusból nemcsak a 
közönségre, de a vendéglősökre is. 
A külterületi vendéglősök nyakára 
hizlalta a borbatyuzekat és a többi 
illegitim versenytársakat a város 
közepén átvonuló avult vámvonal.
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A perifériák üzletemberei és a 
vámőrök között naponta játszódtak 
le kínos jelenetek ; budapesti lábos, 
adófizető nem tehetett egy lépést a 
város belseje felé anélkül, hogy | 
kellemetlen motozás vagy igaztalan 
vámolás alá ne került volna. A i 
közlekedési eszközök dupla tarifája 
pedig egyenesen felháborító volt. 
Az idegenek egyenesen fellázadtak 
ilven esetek alkalmával. Sok depu- 
tációzás. még több kilincselés után 
végre a főváros közgyűlése hatá­
rozatának alapján most odáig fej­
lődött az  ügy, hogy kijelölték a fő­
város uj vámvonalait, amelyek kö­
rülbelül egyeznek a főváros politi­
kai haíáráival.  Az uj vonalak men­
tén már készülnek az uj épüle­
tek, őrházak, úgyhogy októbertől 
kezdve megszűnik az  eddigi lehe­
tetlen helyzet. Ezzel egyidejűleg ki­
jelölték' a fogyasztási adóhivatalok 
uj helyeit is. Még pedig : j. A Duna 
jobbftartján: A Budafoki-uíon, a f e ­
hérvári utón, a Budaőrsi-uton, a 
Budakeszi-ufón, a Hideghuli-uton, 
a Bécsi-uton* a Szentendrei-ufón és 
a Római parton. 2. A Duna bab 
partián : A Soroksári-ufon, a Gyáli- 
uton, az Üllői-uíon, a Gyömrői-ufon, 
a Maglódi-ufon, a Gránát utcában, 
a Külső Jászberényi-utón és a Pa- 
lofai-uíon. Őrségeket állítanak fe l :

1. A Duna jcbbparfjún: A Kon- 
dorosi-uton, a Péíerhegvi-ufon, a 
Kőéi berki-ufón, a Spanyolréfi-uíon, 
a Normafánál, az  Észter-utcánál, a 
Csúcshegynél és a Pomázi-ufon.

2. A Duna balpart ián : A Gubacsi- 
ufón, a Mester-utcában, a Ferenc- 
József-utcában, az  Alsóerdősor- 
utca és a kispesti Mátyás király- 
utca keresztezésénél és a Fűz- 
utcában.

A főváros fanácsa  az a d ó ­
hátralékosokért,  A közadók be­
hajtása körül a legnagyobb szi­
gorral jár el a pénzügyi hatóság. 
Különösen a különböző állami 
engedéllyel bírók érzik az eljárás 
drákói szigorát, akiket nemcsak 
végrehajtanak és elárvereznek a 
hátralékokért, hanem azonkívül 
elveszik tőlük az engedélyeket is. 
Áll ez különösen az ifalmérőkre, 
vendéglősökre és kocsniárosokra.
A szorongatott italmérők az  Or­
szágos Iparos Szövetség tanács­
termében Szabó  Gyula elnökleté­
vel gyűlést tartottak, amelyen ré sz ­
letesen megvitatták sérelmüket, el 
határozták, hogy a főváros tanácsát 
kérik fel arra ,  hogy mélfányosabb 
eljárásra bírja a pénzügyminisztert. 
Sérelmüket emlékiratba foglalták, 
amelyet már át is nyújtottak a 
főváros tanácsának. Az ország 
valamennyi ifalmérőjének érdekét 
szolgálja a főváros tanácsának’ az 
a fölterjesztése, hogy az ital mérési 
joggal birok illetékeinek hátralé­
k-ára engedélyezzenek méltányos
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részletfizetési kedvezményt. Az 
előterjesztésben különösen hang­
súlyozza a tanácsi előterjesztés, 
hogv a miniszter intézkedjék leg­
sürgősebben aziránt,  hogy illeték- 
hátralék miatt senkitől az  ifalmé- 
rési engedély el ne vonaffassék. Az 
idei uj adókivetés során az ital- 
mérők tulmagas illetékkel rovattak 
meg. Sokaknak az adója kétszer, 
sőt háromszor nagyobb, mint az 
előző évi. Az indokolatlan emelés 
igen nagy izgalmat okozott az 
ifalmérők között, akiket most a rra  
kér fel az Országos Iparos S zö ­
vetség, hogy sérelmeiket a legsür­
gősebben a fellebbezesi határidő 
letelte előtt a Szövetségnél jelentsék 
be.

Milyen ára lesz  az ujbornah ?
Egész határozottsággal megállapí­
tani ma még azt, hogy az ujbor 
ára  mi lesz, teljességgel lehetetlen. 
Az ország fogyaszfóképességét, 
a még raktáron levő bor mennyi­
ségét, a kiviteli lehetőségeket és a 
várható termés nagyságát tekin­
tetbe véve azonban a legszakava­
tottabb hozzáértők úgy gondolják, 
hogy az ujbor ára nagy általános­
ságban, öfven-hatvan pengő körül 
fog megállapodni. Beszéltek arról, 
hogy történtek már kötések, az uj 
termést illetőleg hekfoliterenkinf 40, 
sőt 30 pengős áron is. De ezeket 
a híreket nem lehet ellenőrizni.

Tény az, hogy a tavalyi termés, 
dacára  annak, hogy még két év 
előffről is meglehetős készletek 
maradtak meg úgy a termelőknél, 
mint a kereskedőknél,  majdnem 
teljesen elfogyott. Dacára annak, 
hogy ebben az évben kivitelről 
szinte beszélni sem lehetett. Áraink 
ugyanis annyira m agasra  emel­
kedtek, hogy a bennünket határoló 
országokban boraink nem igen 
voltak versenyképesek. Hozzá­
vetőleges becslések szerint még 
mintegy 200 300.000 hektoliter
lehet az a tavalyi bormennyiség, 
ami ma a nagykereskedőknél és 
a termelőknél a pincékben raktá­
ron van. Az idei termés tehát 
aligha lehet olyan kedvező, hogy 
jelentős túltermeléstől kellene tar­
tani. A mai becslések szerint az 
idei termés két és fél millió, leg­
jobb esetben három millió hekto­
liter lehet. Ennek a mennyiségnek 
nagy részét pedig maga a belfo- 
gyaszfás fel birja emészteni, külö­
nösen akkor, ha az árak  majd 
valamivel alacsonyabban fognak 
kialakulni, mint ez tavaly volt és 
végre a kormány is megteszi azt, 
amit már annyiszor, oly régen 
Ígért : eltörli, vagy legalább is 
nagyon jelentékenyen mérsékeli a 
borfogyasztási adót.

A tavalyi m agas á rak  mellett a 
borfogyasztási adó, ami literenkint 
mintegy húsz fillér, ha nem is
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jelentéktelen, de valahogyan mégis 
elviselhető. Ma azonban amikor 
a tavalyiaknál kétségkívül a la ­
csonyabb á rak ra  kell számítani, 
ez a húsz fillér már túlságos 
megterhelés. Külömben a borpiac 
helyzete jelenleg változatlan, az 
óbor most is 8 —11 fillér közt mo­
zog malligand fokonként. Ujmusfoí 
40 — 48 fillér közötti árakon vásá­
rolnak a vidéken.

Esküvő. Várady András fősegéd 
szaktársunk f. hó 6 án vezette ol­
tárhoz a svábhegyi plébániatem­
plomban özv. Heig! Ágostonná 
úrnőt. Felhőtlen boldogság kisérje 
fr igyüket!

G yom orégést, savfulfengésf 
és elmeszesedésf Cigelkai jódos 
gyógyforrások vizei kitünően 
gyógyítanak.

Megrendelhető: V., Béla-u. 4- 
Telefon 237—63.
=.''iiiliiiiiiiliiiiiiilliiiiiilliiiiiilliiiiiilliiiiiilliiiiiilliiitiilliiiiillliiiiillliiiiiillin̂'
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=; már kapható =
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Boroshordó
uj e lsőrendű  m inőségben, m inden  

nag yság b an  kap h ató

Herrm ann Hordógyár R -T
B u d a p e s t  K ő b á n y a , L iget-utca lű 

Telefon . 3ózsef 358 43

P o m pás
s a jto s  ru d a c s k á t  

te p e rty ü s  p o g ácsá t
olcsón s zá llít

W IE N E R  J Ó Z S E F  c u k rá s z
B a r o s s - t ó r  17 T e le fo n :  J. 1 6 -1 0

: \  D i ::< j u -



6. oldal

Amerikaiak vé lem én ye  B uda­
pestről. Most a nagy idegenjárás 
alkalmával kíváncsian kérdeztem 
ki néhány Budapestet végigszem- 
lélí amerikait az  itten szerzett 
benyomásaikról.  Arra a kérdé­
semre, hogy mi tetszik nekik 
Budapesten, ilyen feleleteket adtak : 
hogy a magyar nép éppen olyan 
kulturált, mint az  — amerikai, 
hogy Pesten a férfiak elegánsab- 
bak, mint Newyorkban, hogy min­
denütt jazz járja, hogy nincs se 
prohibició, se részeg ember és 
még sok lényegtelen apróság. An­
nak a listája, ami nem tetszett, 
már hosszabb lenne: hogy a ci­
gány frakkban van és úriember, 
hogy a villamoson mindenki ott 
száll fel és le, ahol neki tetszik, 
hogy több borravalót kell adni, 
mint amennyi a céh, hogy még az 
Andrássy-ufon sem látni orieníális 
kosztümöket, hogy félóráig kell 
telefonösszeköttetésre várni, hogy 
a férfiak csak szerelemről beszél- I 
nek, hogy az  emberek és autók 
íullassan mozognak s elállják a 
sietős ember útját, hogy az Ope­
rában nem énekelnek — olaszul, 
hogy aránylag minden drágább, 
mint Amerikában, hogy a dollárért 
annyi koronát adnak s a sok ko­
ronáért semmit sem kap az  ember.

Hazug hírek a vidéki b o r ­
ham isításokról .  Lehetetlen szó 
nélkül hagyni azt  a bűnös sz á n ­
dékon alapuló tervszerű rágalma­
zást, amelyet egv érdekeltség foly­
tat a vendéglősipar rovására. Na­
ponként helyez el a napisajtóban 
olyan híreket, mintha külömböző 
vidékeken nagyon elharapódzott 
volna a borhamisitás. Csodálatos, 
de ezek az  állítólagos „esetek" 
mindig helyek, személyek vagy 
községek megnevezése nélkül tör­
ténnek. Feltéve, hogy szórványosan 
iít-ott tényleg elő is fordul ilyen 
eset, azt általánosítani, abból a 
tisztességesek ellen fegyvert ková­
csolni csakis azok mentalitásához 
illő, akik reménybeli kormány- 
főfanácsosságért már évek óta 
képesek csuszni-mászni a hatalom 
lábai előtt. Igenis, a bortörvény 
16. és 17. §-ai zaklatást  képeznek 
a tisztes vendéglősiparral szem­
ben és az  eddig előfordult bor­
hamisítási esetek oroszlánrészben 
— éppen a vidéken — a külöm­
böző kontárkodásban, de nem 
utolsó sorban a termelőknek nyúj­
tott túlzott kedvezményekben lelik 
magyarázatukat.  Mihelyt szigorú 
törvény védelmezi a vendéglős- 
ipart a külömböző kontárok be­
törései ellen, mihelyt a községek­
ben nem liíerezhet a sok termelő, 
mindjárt megszűnnek a ma még 
szórványos esetek is 1 Ha a s z a ­
tócs, a fűszeres, a bátyus, meg a  
termelő bort mér és teszi ezt mint 
mellékfoglalkozást, akkor a ven­
déglős akinek ez volna a főfoglal

C V T > jr)r(r>
kozása, ugyan mit űzzön ? 1 Igen, 
itt a tizenkettedik óra, hogy a leg­
kíméletlenebb harcot megindítsuk 
a sok élősdi ellen és kiforsziroz- 
zuk egy szigorú törvény formájá­
ban visszaszorításukat eredeti 
szakmájuk ; a pult, illetve a kapa 
m ellé !

Szabadalm azott  sz a lo n  szik-  
víz. Egy uj, minden részében cél­
szerű és ami a legfőbb hygenikus 
szikvizes palackban hozza forga­
lomba sz ikviz gyártmányát a Sza­
lon szikvizgyár Budapest, Vili., Mag- 
dolna-utca 35. A külsőre kívánatos 
kupalaku hófehér üveg, zárófeje, 
amely a régi üvegeken ólomból 
volt, itten csillogó porcellán. Az 
egyetem közegészségtani intézete 
szakvéleménye pedig egyenesen 
figyelmébe ajánlja használatát 
mindenkinek, mint közegészségügyi­
leg kifogástalan szikvizpalacknak.

H alá lozás ,  Szabó Zsigmond, 
Szabó  Jenő vendéglős kartársunk 
édesatyja e hó elején elhunyt. Kar­
társunkat ért eme súlyos csapás 
okozta fájdalmában őszinte szív­
vel osztozunk.
Gundel 3. é s  id. Kommer F. 

asztaltársaság
pénteken déli 12 órakor össze­
jövetelt tart az alanti helyeken;

Szeptember 16-án Schmidi Félix 
Szt. Lukácsfürdő vendéglőjében
III. , Zsigmond-uíca 23 —27.

30-án Biró Dénes vendéglőjében
IV. , Vámház-körut 16.

Október hó 14-én Potzmann 
Mátyás vendéglőjében Vili., Üllői- 
ut 6.

28-án Putnoky István vendéglő­
jében Vili., József-u. 26.

November hó 11-én Refiinger 
Márton vendéglőjében 1., Horthy 
Miklós-ut 14.

25-én Wagner Béla vendéglőjé­
ben VI., Andrássy-ut 44.

December 9-én Dökker Ferenc 
szállodavendéglőjében VI., Berlini­
tér 1.

23-án Kommer Ferencz szálloda­
vendéglőjében IV., Türr lstván-u. 5.

Bevásárlás után a pénteki ven­
déglős-reggelin találkozunk.

„3óbaráfok“ aszta ltársasága
uzsonnájukat a következő helye­
ken tartják meg, minden szerdán 

d. u. 5 ó rakor:
Szeptember 21-én Lindmayer 

Ján o s  vendéglőjében Vili., Losonci­
utca 1. Szigony-u. sarok.

28*án Prácser János  vendéglő­
jében Vll., István-ut 45.

A „ Jóbarátok" uzsonnáján sz í­
vesen látjuk az uj kartársakat.

V endéglősök vacsorái 
pénteken este 8 órakor a követ­

kező helyeken lesznek :
Szeptember 23-án Bandi József 

vendéglőjében Karlton-szálló IV., 
Petöfi-iér 6.

1927 szeptember 15

A vacsorára  ne feledkezzünk 
elmenni.

V endéglős ifjak
legközelebbi összejövetelüket s ze r ­

dán este 8 órakor tartják :
Szeptember 21-én Özv. Verbőczi 

Lajosné vendéglőjében IV., Város- 
ház-u. 5.

Október 5-én Kelecsényi József 
vendéglőjében Vili., Baross-u. 105.

Hozzuk el családtagjainkat is, 
erre  kér a vezetőség !

Uj vendéglősifjuí szívesen látunk!
Kartársak I Ne mérjetek Zwack 

Unicumja gyanánt más italt 1 Ne 
töltsétek bele Zwack Unicumos 
üvegébe más cégtől való keserűt. 
Ha vendégfek Unicumoí kér, ne 
poharazzaíok neki mást csakis 
valódi Zwack-féle Unicum gyomor- 
erősitő likőrt.

A Magyar Buzogány Asztal-  
társaság  minden hétfőn este 8 
ó rakor tagösszejöveíelí tart Vili.,

\ Fhg Sándor-u. UU. sz. alatt lévő 
Beer László vendéglőjében. — A 

| Royal-csopovtja is minden hétfőn 
tart összejövetelt a " Vadászt anya" 
vendéglőben : VII. Hársfa u. 51 sz.

c r ^ > a v A L O i q
Az iparos saját fiát, mint 

tanoncot, bejelenteni köteles a 
betegsegélyzöbe. Az Iparosok Or­
szágos Szövetségének kérelmére a 
kereskedelemügyi miniszter kimon­
dotta, hogy a munkakönyv bemuta­
tását és az iparossegéd alkalmazá­
sának bejelentését elmulasztó munka­
adó kihágási eljárás alá esik. Ki­
mondotta továbbá, hogy az iparosnak 
saját fiával szemben úgy a munka­
viszony, mint a numkásbiztositó 
pénztárba való bejelentés tekintetében 

: a kötelezettsége ugyanaz, mint bár­
mely más munkásával szemben.

Kifőző iparra és kávémérésre  
bárki kaphat igazolványt. Külön­
böző esetek kapcsán vitára adott 
alkalmat az a kérdés, hogy a kifözés 
és kávémérés szabad ipar-e vagy 
sem? A kereskedelmi miniszter újab­
ban döntött ebben a kérdésben és 
mind a két szakmát szabad iparnak 
jelölte meg. Kimondotta, hogy a 
kifőzés iparigazolvány alapján gya­
korolható szabad ipar és a penziók­
ban szokásos ételkiszolgáltatást is 
kifőzésnek kell tekinteni. Hasonló­
képen minősül a kávémérés is,amelyre 
szintén szakképesítés igazolása nél­
kül megkapható az iparigazolvány.

„A hordók és ürmértékek hite- 
lesitése** címen közölt hírünkkel 
bosszantó tévedés áldozatai lettünk 
s velünk együtt sok laptársunk.



1927 szeptember 15 7. oldal

Ugyanis egyik pongyolaságáról ismert 
esti lap valamelyik erdélyi magyar 
újságban közölt oláh rendeletet át­
vette és minden kommentár nélkül 
a fenti címen leközölte. Ez a kelte­
zés és hely megjelölés nélküli oláh 
rendelet mint Ahasvérus bolyong 
most a magyar szaklapokban és 
különösen a hordógyárosok körében 
keltett megütközést, mint olyan ren­
delkezés. amelynek a hivatalos lap­
ban semmi nyoma sem volt.

O Ü Z L E T m A G Q
A Széchenyi-s írandfürdő  ven­

déglője  bérletét Kolossá Viktor 
ismert agilis vendéglős harfársunh 
nyerte el. A fürdő káprázatos 
architektúrája bármily szép is, 
csak a szemet tudja gyönyörköd­
tetni ; vize, strandja bár a leg­
pompásabb, mégis legfeljebb frissít, 
de a páratlan magyar konyha, a 
kitűnő urasági nemes fajborok a 
gyönyörűséget, a frissítést és a 
fizikum megerősítését adják együtt! 
Ezért a fürdő homokja, vize vagy 
gyönyörű berendezése mind m á­
sodsorban következnek a fürdő 
vendéglője mellett, amely — hisz- 
sziik — Kolossá karíársunk el­
ismert körültekintő szakirányítása 
mellett nemcsak a fürdőzők, hanem 
a gourmandok találkozóhelye is 
lesz ! Karlársaink különös figyel­
mébe ajánljuk ezen világvárosi 
nívójú üzem megtekintését.

S á sk a  Gyula vendéglős karfár- 
šunk IX, Ferencz-u. 23. sz. alatt 
saját házában csinos polgári ven­
déglőt nyitott. dó polgári konyhája 
van ; nemes fajborait pedig már 
régen ismeri és kedveli a Ferenc­
város közönsége.

Werndorfer Lajos vendéglős 
kar társunk X.. Liget-tőr l. sz. alatt 
lévő vendéglőt átvette és azt csi­
nosan átalakíttatta. Nemes fa jbora i ; 
Ízletes magyar konyhája van, 
szolid árakkal.

Király nyerte az ESC 
25 km.-es versenyét

Az ESC 25 km.-es versenyén a 
marafhoni bajnokság valamennyi 
komoly pályázója elindult tegnap 
a népligeti nagykörben. A győzel­
met, mint előrelátható volt, Király 
Pál szerezte meg, aki mintegy 600 
méterrel győzte le a meglepetés­
szerűen nagyszerű versenyt és jó 
időt futó Zöllnert. A vékony MAC- 
futó olyan erőket hagyott maga 
mögött, mint Galambos, Hre*

(V E N P E fe
nyovszky és Zelenka. Utóbbi 
különben csalódást keltett. Az ele­
jétől végig vezető Király rész idő i : 
2500 in.: 8:21, 5000 m . : 17:04, 
7500 m. : 25:58, 10 km.: 34:57,
12.5 km.:  43:56, 15 km.: 53:09,
17.5 km.: 62:30, 20 km.: 71:58,
22.5 km.: 81:28. — Király nagyon
jó formában van, a maraíhoni baj­
nokságot is nehéz lesz tőle el­
vitatni. Részletes eredmény : 1.
Király Pál ESC 1 óra 30:35 mp„ 
2. Zöllner Dezső MAC 1 óra 32:28 
mp,, 3. Galambos dózsef KSE 1 
óra 33:40 mp., 4. Hrenyovszky 
dános MAC 1 óra 34:52 mp., 5. 
Zelenka István SBTC 1 óra 36:09 
mp., 6. Halla Károly KAC 1 óra 
37:05 mp., 7. Szávay István SzVSE 
1 óra 37:44 mp., 8. Székely István 
KAOE 1 ó a 38:49 mp., 9. Korponai 
Károly KEAC 1 óra 39:39 mp.

E g y e íé r íé s -B A K  2 :1  (1:0).
Kőbányaí-uí. Bíró: Ullmann. Elke­
seredett küzdelmet viv a BAK, 
méqis verve marad. Góllövők : 
Barna, Kreisz (11-esből), illetve 
Boriszek, Aríner ESC és Kohn 
BAK kiállítva. Az ESC-ből a vé­
delem, a BAK-ból a csatársor 
vált ki.

Egyetértés —VI. ker. FC 4 :1
(1 : 1). Kőbányai uf. Biró : Kiszala. 
Egyetértés : Csúcs — Balázs, Nagy 
— Artner, Petykó, Szíremen — 
Mázló, Presovszky II.. Kreufz, 
Dobó, Barna. — Az Egyetértés 
szünet utáni jobb játékával meg­
érdemelten nyeri a mérkőzést, a 
sérülésekkel hendikeppelí VI. kér. 
FC ellen. Az első félidőben Bozsák
VI. kér. FC, illetve Barna Egyetértés 
a gólszerző. Szünet után a gólo­
kat Presovszky II. és Kreuíz (2) 
rúgja, dó Presovszky II. és Blázs

b o rn ag ykeresked ö n é l k ap h ató

Vili, PRÁTER-U. 10

LITTKE
llllllllllllllll P E Z S G Ő  llllllllllllllll 
C a s in o  - E n g la n d  - R o só

V ezérkép vise le t: IV , S zép-u tca 3 
Tel.: 3. 378-23

VILLANYI
PEZSGŐ
( S C H A U M B U R G - L IP P E )
•  le g r é g ib b  é v já r a t ú ,  a  le g jo b b

B ru ts y  János E s z te rg o m i lik ő r  
és ru m g y á r  k ü lö n le g e s s é g e i

7 fájdalom  
gyógylikőr

Papagály-crém m inden  jobb üzletben  
k a p h a tó  !

HAUER
llllllllllllllll C U K R Á S Z  llllllllllllllll 
V ili. R Á K Ó C Z I-U T  4 0

NAGY IGNAC
pincefelszerelési cikkek raktára 

Budapest, VII, Károly-körut 9
A já n lja  dúsan fe lszere lt ra k tá rá t, u m. ; 

b o rsz iva ttyu k , szürógépek, p a lacko k , 
p a n fa d u g ó k , c ím kék stb. Tel.: 3 115-15

Véder Lajos 
vendéglője

I, Kelenföldi-ut 29 
Pályaudvarral szemben

Magyar konyha! Badacsony vidéki borok!

N A P O N T A  Z E N E ]

H e r c e g

W ln d is c h g ra e tz^ L a jo s
b o r p ln c ó s z e te l

S Á R O S P A T A K  it T O K A J  :i B U D A F O K
Központi iro d a  és m in ta tá r :  B udapest, IV  

V ácí-u  27 (P ia r is tá k  p a lo tá ja )
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CMSlIIPDETtSO
Négy sorig 3 pengő, azután minden 

megkezdett sor 1 pengő.
K IA D Ó H IV A T A L  C IM E :

Kenya Sdnclor VI/, Almdssy-tér ló. Hl. 23

Zongorák, píaninók, bérlete vétel­
eladás, javítás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fe- 
rencz-tér 7. Zeneakadémiával szem­
ben Gaál.

200 hektoliterre való transport
hordó jó állapotban eladó. Érdeklődni 
Mudroucsik vendéglő, Vili., Práfer-u. 
22. sz. alatt lehet.

Kiadó vendéglő a Svábhegy déli 
oldalán. Szabó István háztulajdonos­
nál lehet érdeklődni Vili., Rigó u. 4. 
sz. alatt.

Egy príma körúti vendéglő, igazi 
aranybánya nagy forgalommal 
családi okok miatt — igen jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

Budapest szivében szép ven- 
déolö és Casinó teljes felszereléssel 
elköltözés miatt szabadkézből eladó. 
Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 
Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban,

Mérlegképes könyvelő az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órakönyvelést és mérlegkészí­
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.
pillllllllllllllllllllllllllHIIII!^

Í  SZEN T ISTVÁN I
I  p o r t e r  S Ö R  |
j= A Polgári Serfőzde §§

1 Páratlan 1
|  különlegessége |
lllililllllllllllllllUM̂

GRÁD SÁMUEL
B o rb izo m án y i fr,„a84ajÍV Bé,,| l'!
lo d a i,v e n d é g lő i ás  k á v é h á z i  s z a k m á b a n  

P ó n z llg y i t r a n s a k c ió k  g y o rs  
le b o n y o lítá s a .

B udapest, V II. A réna-u t 69° Telefon 0 311-91

G a ia n tá lf  teljes z s ír ta rta lm ú  S A 3 T 3 A IN K  
m indenütt b eszerezh ető k  

P n lp u s /ta  s a jt, D e r b y  s a jt , R o m a d o u r ,  
Im p e r iá l ,  Ó v á r i .  T r a p p is ta ,  C a s in o ,  

R o q u e fo r f , R o q u e fo r t d o b o z o s

DERBY SACJT ÉS VA3TERMEÍ.Ő

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T -K Ő B Á N Y A

V á ro s i I r o d a :  V il i ,  E s z te rh á s y -u .
Tel. 3. 4-29 é t  3. 34-41

HAON jó! akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, műfog- 
specialistánál csináltassa 

VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz. 
Tel.: J. 121-74

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

M I K A  T I V A D A R
FÉMÁRUGYÁR 

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47 
Tel.: J. 128 27

Cifka József
B u d a p e s t ,  V , V ilm o s  c s á s z ó r -u t  4 8
B ád o g ra  lito g ra fá lt  b o rtö rvén y  kap h ató

Beer László 
vendéglője
V ili, Fhg S á n d o r-u tc a  4 4
N aponta h a lá s z lé  és h a lkü lö n le - 
gességch. K iism eri ko nyha n e­
mes fa jhőrő l; M in d e n  e s te  z e n e .
S z a k tá rs a h  ta lá lk o z ó  helye.

Dozzi szalámi
Salgó Testvérek v Részvénytársaság
Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAP EST- KŐBÁNYA
Központi irodák, borpincéh és gyártelep X., Korponai ucca 16-|8. Telefon: CJózsef 59-03.

P A L U G Y A Y —  > IRO D A: BUD
VI.ANDRÁSSY-UT 5 

P IN C E : BUDÁTOK

fciollósay János hönyvnyomtafó műhelye, Budapest, VII, Jóslhautca 20. Telefon József 433—02
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